
植物学测试试题含答案 

1、细胞具有“峰、谷、腰、环”特征的水稻器官是( )。 

A、根 

B、茎 

C、叶 

D、花 

答案：C 

2、玉米的茎秆比小麦的茎秆粗，主要原因是因为玉米茎具有( )。 

A、维管形成层 

B、木栓形成层 

C、初生增粗分生组织 

D、髓 

答案：C 

3、下列具有叉状脉的植物是( )。 

A、小麦 

B、银杏 

C、桃 

D、桂花 

答案：B 

4、大豆幼苗属子叶出土幼苗，形成的主要原因是由于( )迅速生长。 

A、胚芽 

B、胚根 

C、上胚轴 

D、下胚轴 

答案：D 

5、下列不属于茎尖的结构的是( )。 

A、茎冠 

B、分生区 

C、伸长区 

D、成熟区 

答案：A 

6、细胞与根轴的横切面平行的壁称为 ( )。 

A、切向壁 

B、径向壁 

C、横向壁 



D、弦向壁 

答案：C 

7、法国梧桐（悬铃木）着生在节部的芽称为( )。 

A、并列芽 

B、柄下芽 

C、叠生芽 

D、潜伏芽 

答案：B 

8、子房基部着生在花托上，花的其它部分都低于子房着生，这种花叫做

（ ）。 

A、上位子房下位花 

B、上位子房周位花 

C、下位子房上位花 

D、下位子房周位花 

答案：A 

9、黄瓜、丝瓜等果实 “头顶带花”的现象，是因为（ ）。 

A、上位子房下位花发育而来 

B、上位子房周位花发育而来 

C、下位子房上位花发育而来 

D、喷了药装嫩，不能吃 

答案：C 

10、下列植物中，属于自花传粉的是（ ）。 

A、桃花 

B、南瓜 

C、玉米 

D、大豆 

答案：D 

11、下列花序类型中，属有限花序中的简单花序的是（ ）。 

A、复伞房花序 

B、穗状花序 

C、多歧聚伞花序 

D、圆锥花序 

答案：C 

12、柑桔类植物可由珠心、珠被等处的细胞发育成胚，下列说法错误的是

（ ）。 



A、该现象属于孤雌生殖 

B、该胚属于不定胚 

C、该胚相对于母本而言，维持了母本的遗传特性 

D、该现象属于无融合生殖  

答案：A 

13、液泡有重要的生理功能，下列不是液泡主要生理功能的是( )。 

A、运输代谢产物 

B、调节渗透压 

C、消化作用 

D、贮藏 

答案：A 

14、被子植物的雄配子体是指（ ）。 

A、花药 

B、成熟胚珠 

C、成熟花粉粒 

D、成熟胚囊 

答案：C 

15、玉米的叶肉细胞属于( )组织。 

A、保护 

B、机械 

C、分泌 

D、同化 

答案：D 

16、茄的果实属于（ ）。 

A、浆果 

B、核果 

C、瓠果 

D、柑果  

答案：A 

17、显微镜下观察棉花老根横切，不具有( )。 

A、周皮 

B、次生韧皮部 

C、次生木质部 

D、髓 

答案：D 



18、椰子汁为棕榈科植物椰树的果实椰果的抽取汁液。汁清如水，且相当

清甜、晶莹透亮，清凉解渴。椰果的食用部分是（ ）。 

A、中果皮 

B、胚 

C、胚乳 

D、内果皮 

答案：C 

19、下列不属于死细胞的是( )。 

A、厚角组织 

B、厚壁组织 

C、导管 

D、木纤维 

答案：A 

20、蚕豆叶片表皮的气孔由保卫细胞围成，其保卫细胞具有 ( ) 的特点。 

A、细胞不具细胞核 

B、细胞不含叶绿体 

C、细胞壁不均匀加厚 

D、细胞比周围细胞大 

答案：C 

21、下列关于根分生区的描述，不正确的是( )。 

A、细胞排列紧密 

B、细胞没有中央大液泡 

C、包括原分生组织和初生分生组织 

D、包括侧生分生组织 

答案：D 

22、小明暑假假期收获玉米时被玉米叶划伤了皮肤，原因是玉米叶的表皮

细胞发生了 ( )。 

A、木质化 

B、角质化 

C、木栓化 

D、硅质化 

答案：D 

23、侧根起源于( )。 

A、分生区 

B、伸长区表皮 



C、根毛区中柱鞘 

D、根尖原始细胞 

答案：C 

24、桂花树长高主要是由于( )分裂活动的结果。 

A、成熟组织 

B、顶端分生组织 

C、居间分生组织 

D、侧生分生组织 

答案：B 

25、葡萄是合轴分枝，它的卷须属于( )。 

A、叶卷须 

B、茎卷须 

C、托叶卷须 

D、不定根 

答案：B 

26、双子叶植物茎次生生长时，其维管形成层的射线原始细胞切向分裂向

内产生( )。 

A、次生木质部 

B、次生韧皮部 

C、木射线 

D、韧皮射线 

答案：C 

27、观察蓖麻茎的孔纹导管时，其导管壁上未加厚而留下的小孔称为( )。 

A、筛孔 

B、穿孔 

C、纹孔 

D、皮孔 

答案：C 

28、豌豆属于豆科植物。一朵豌豆花有（ ）雄蕊。 

A、4 枚 

B、6 枚 

C、10 枚 

D、多枚 

答案：C 

29、大豆是典型的双子叶植物，其根的初生构造具有典型的( )。 



A、外韧维管束 

B、辐射维管束 

C、周木维管束 

D、周韧维管束 

答案：B 

30、蕨类植物木贼、节节草茎秆的表皮除发生角质化外，还发生( )。 

A、矿质化 

B、角质化 

C、木栓化 

D、木质化 

答案：A 

31、下列植物属于虫媒花的是（ ）。 

A、水稻 

B、玉米 

C、小麦 

D、南瓜 

答案：D 

32、中轴胎座类型的子房一定是（ ）。 

A、单心皮 

B、离生心皮 

C、多心皮多室 

D、多心皮一室 

答案：C 

33、蚕豆的雄蕊共有 10 枚，其中 9枚联合，1枚分离，其雄蕊类型是

（ ）。 

A、单体雄蕊 

B、二体雄蕊 

C、聚药雄蕊 

D、多体雄蕊 

答案：B 

34、禾本科植物茎维管束中的维管束鞘为( )。 

A、薄壁组织 

B、厚壁组织 

C、厚角组织 

D、基本组织 



答案：B 

35、玉米茎增粗的原因除初生组织细胞长大外，还因为( )。 

A、形成层的活动 

B、木栓形成层的活动 

C、初生加厚分生组织的活动 

D、束间形成层的活动 

答案：C 

36、被子植物开花时，其雄蕊的花丝将快速伸长，主要是由于( )分裂活动

的结果。 

A、成熟组织 

B、顶端分生组织 

C、居间分生组织 

D、侧生分生组织 

答案：C 

37、油菜的雄蕊 6枚，4长 2短，属于（ ）。 

A、单体雄蕊 

B、二体雄蕊 

C、二强雄蕊 

D、四强雄蕊 

答案：D 

38、玉米胚乳外的糊粉层中主要的贮藏物质是( )。 

A、糖类 

B、脂肪 

C、蛋白质 

D、核酸 

答案：C 

39、双子叶植物初生根的内皮层细胞具凯氏带结构，其内皮层细胞不呈带

状增厚的部分是( )。 

A、径向壁 

B、上横向壁 

C、下横向壁 

D、切向壁 

答案：D 

40、维管形成层从位置看，属于( )。 

A、次生分生组织 



B、顶端分生组织 

C、侧生分生组织 

D、原生分生组织 

答案：C 

41、仙人掌上的刺是( )。 

A、茎刺 

B、皮刺 

C、叶刺 

D、枝刺 

答案：C 

42、下列植物属于虫媒花植物的是（ ）。 

A、油菜 

B、玉米 

C、小麦 

D、水稻 

答案：A 

43、观察植物细胞内的后含物，通常利用碘液使蛋白质和( )分别呈黄色和

蓝紫色。 

A、油脂 

B、晶体 

C、淀粉 

D、核酸 

答案：C 

44、下列对夹竹桃叶描述正确的是( )。 

A、具复表皮，角质层 

B、栅栏组织发达，表皮为单层细胞 

C、具复表皮，气孔均匀分布于上下表皮 

D、叶肉组织无分化，气孔局限在下表皮的气孔窝 

答案：A 

45、苹果、梨的果实形成，除子房外，还有（ ）参与发育形成果实，称为

假果。 

A、花萼 

B、子房 

C、花托 

D、花序 



答案：A 

46、花被是（ ）的总称。 

A、花托和花萼 

B、花冠和花瓣 

C、花萼和花冠 

D、花瓣和花托 

答案：C 

47、小白菜叶呈莲座状，是因为( )。 

A、无茎 

B、茎节少 

C、茎的节间极短 

D、具地下根状茎 

答案：C 

48、外胚乳来源于（ ）。 

A、反足细胞 

B、基细胞 

C、顶细胞 

D、珠心 

答案：D 

49、区别水稻、玉米等禾本科植物为 C3 植物 C4 植物的主要结构依据是 C4

植物的( )。 

A、维管束鞘具有花环结构 

B、初生木质呈“V”字形 

C、中央具有髓腔 

D、维管束呈分散排列 

答案：A 

50、水稻谷粒去壳后的糙米为（ ）。 

A、颖果 

B、种子 

C、胚 

D、胚乳  

答案：A 

51、根尖中，有的细胞富含淀粉粒以感受地心引力，导致根向地性生长，

这些细胞在( )。 

A、根冠 



B、分生区 

C、伸长区 

D、成熟区 

答案：A 

52、被子植物的雌配子是指（ ）。 

A、助细胞 

B、反足细胞 

C、极核 

D、卵细胞 

答案：D 

53、水稻茎的维管束属于( )。 

A、外韧无限维管束 

B、周木维管束 

C、外韧有限维管束 

D、双韧无限维管束 

答案：C 

54、旱生植物叶表皮上( )程度较水生植物发达，这与该特化方式的功能相

关。 

A、木栓化 

B、角质化 

C、木质化 

D、脱分化 

答案：B 

55、花粉粒发育过程中，造孢细胞经过（ ），形成花粉母细胞。 

A、无丝分裂 

B、有丝分裂 

C、减数分裂 

D、细胞融合 

答案：B 

56、大多数双子叶植物叶片表皮组成气孔的保卫细胞具有 ( ) 的特点。 

A、细胞不具细胞核 

B、细胞含有叶绿体 

C、成熟时原生质体消失 

D、细胞比周围细胞大 

答案：D 



57、柑桔的分枝方式为 ( )。 

A、单轴分枝 

B、合轴分枝 

C、二叉分枝 

D、分蘖 

答案：B 

58、棉花的胎座属（ ）。 

A、边缘胎座 

B、侧膜胎座 

C、中轴胎座 

D、特立中央胎座 

答案：C 

59、木芙蓉的雄蕊多数，花丝联合成一体，花药彼此分离，属于（ ）。 

A、单体雄蕊 

B、二体雄蕊 

C、聚药雄蕊 

D、多体雄蕊 

答案：A 

60、根和茎的次生保护组织是( )。 

A、皮层 

B、周皮 

C、表皮 

D、韧皮部 

答案：B 

61、孤雌生殖是指胚囊中的（ ）不经过受精而发育成胚。 

A、卵细胞 

B、助细胞 

C、中央细胞 

D、反足细胞  

答案：A 

62、小麦胚乳外的糊粉层中主要的贮藏物质是( )。 

A、糖类 

B、脂肪 

C、蛋白质 

D、核酸 
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